

村民说起驻村更“驻心”的龙小兵—— “他就是我们村的一分子”

邵阳日报记者 郭慧鹏 通讯员 林星辰

“最近身体还好吧,家里情况怎么样?”无论清晨日暮,在新宁县马头桥镇绍洲村,总能看到一个熟悉的身影,他吃住在村,经常走家串户,用一声声亲切的问候打开村民的心扉,帮助村民排忧解难。他就是龙小兵,新宁县妇幼保健计划生育服务中心派来的驻村第一书记。

绍洲村地处马头桥镇西南,紧邻回龙寺镇,是马头桥镇唯一沿河的村庄,共有13个自然组1789人。2021年5月开始驻村后,龙小兵干的第一件事就是带领驻村工作队和村“两委”,通过“板凳会”“院落会”和入户走访等方式,倾听民声诉求,呼应群众期盼。走访中,龙小兵了解到,因绍洲村地理位置偏僻,每年村集体经济收入仅5万元左右,三分之二的村民迫于生计选择在外务工,留守儿童有50多个。

怎样在短时间内改善这些孩子的生活?龙小兵一直在思考。

早在2016年,机缘巧合下,龙小兵与几位热爱公益事业的小伙伴成立了新宁县大邵公益志愿者联合会,并担任会长,把工作之余的全部精力投

入到了公益活动中,先后获评“最美志愿者”“邵阳好人”……

十年公益路,不仅获得了荣誉,也积攒了许多项目和资源。“何不把绍洲村的孩子也纳入我们联合会的资助范围呢?”一个想法逐渐在龙小兵脑海里成形。

2021年,龙小兵通过走访得知,村里有一名低保家庭的小女孩平平(化名),懂事乖巧,成绩好,不幸的是,其父母皆因身体原因无抚养能力,奶奶年事已高,她只能寄住在姑姑家。“平平家里情况比较特殊,缺少劳动力,也没有收入,日子过得比较艰辛。我们能帮一把是一把。”龙小兵说,他和驻村工作队队员及时将平平纳入大邵公益爱心资助、逆风飞翔事实孤儿公益项目,不但送去助学金给予经济帮扶,在生活中也对其倾注关心关爱。

今年,龙小平和两位驻村工作队队员集体给平平过生日,并自掏腰包送上生日礼物。

“奶奶76岁了。寄住到姑姑家后,我总是想念奶奶,我渴望有一个属于自己的电话手表,这样我就能经常听到奶奶的声音了。没想到龙伯伯他们

就送到家里来了,还特意挑选了我喜欢的粉红色。”平平腼腆地道谢,眼里满是感激。

基于乡村学校财政紧张的现实,“六一”儿童节来临之际,龙小兵主动对接爱心学校和企业寻求帮助,分别获得崑山培英学校、深圳市童安娜校园纺织用品有限公司两批崭新的校服捐赠,为马头桥镇楼台小学70余名师生各发放了春、秋两套校服。他还带领驻村工作队策划组织了全民公益月捐计划迷彩少年国防教育周末营活动,尽可能地丰富村里留守儿童的课余生活。

“做公益也好,当驻村第一书记也好,将两种身份结合起来,更好地为老百姓服务就是我的初心。”三年来,龙小兵走遍了村里各个角落,对每一户脱贫的情况都了如指掌。每逢中秋、重阳佳节,他还会动员志愿者和爱心企业为孤寡老人捐米捐油、义诊义剪。只要村里人有困难,他都会伸出援助之手。

“从前我在脐橙厂打工时,找龙书记办事他绝不含糊。”绍洲村村民李隆坤说,“我们村的人都很支持认可龙书记的工作,他就是我们村的一分子。”

聚焦重点狠抓落实提质效 纵深推进信访工作法治化

全市第四次信访工作联席会议召开 肖拥军讲话 杨卫平主持

邵阳日报讯 (记者 曾小慧 通讯员 刘涛 贺军) 11月7日,我市召开第四次信访工作联席会议。市委常委、市委秘书长肖拥军出席并讲话,市委常委、市委政法委书记杨卫平主持会议。会上,市信访局通报了前阶段全市信访工作情况,市信访工作联席会议13个专项工作小组依次汇报工作开展情况。

会议充分肯定了近年来全市信访工作取得的成绩。会议指出,要充分认清形势,清醒认识全市信访工作法治化存在的短板和不足,始终坚持问题导向不

动摇,系统综合施策,力促整改落实,切实将信访工作导入法治化轨道。

会议强调,要聚焦重点难点堵点,全面开展“回头看”,进一步查漏补缺、扬长补短,在高位统筹调度、提高受理质量、强化实质办理、加强通报督办考核等方面下功夫,精准发力、持续用力,全力攻坚克难不松劲,推动全市信访工作提质增效。要压紧推进各环节工作,在健全工作制度的基础上,主动担当作为,强化监督追责,狠抓工作落实不含糊,纵深推进信访工作法治化,确保各项工作扎实有效。

扎实开展“走找想促” 助推项目加快建设

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 李宗让) 11月7日,副市长胡小刚到邵阳经开区开展“走基层、找问题、想办法、促发展”送解忧活动,专题调度彩虹盖板玻璃、邵虹基板玻璃(“两块玻璃”)项目建设工作。

胡小刚一行先后到彩虹集团(邵阳)特种玻璃有限公司、湖南邵虹特种玻璃股份有限公司,听取企业经营发展情况介绍,就两家企业扩增产线中存在的困难和问题进行现场办公。

胡小刚指出,加快“两块玻璃”扩增产线建设,对我市发展壮大新型显示产业,打造全国电子玻璃产业华南基地意义重大。各级各部门要高度重视、全力支持,扎实开展“走找想促”送解忧活动,做好各项保障服务,及时助企纾困解难,推动项目加快建设。企业要坚持走市场化道路,根据市场变化积极推进产能扩大项目,向管理要效率、向项目要进度、向市场要效益,加快做大做强企业。

为高质量发展提供人才支撑

邵阳日报讯 (记者 杨吉 通讯员 谢荣华) 11月7日,市政协副主席杨博理率队就《关于加大我市产业人才队伍培育力度的建议》重点提案进行协商督办。邵阳职业技术学院党委书记邓政参加。

督办组实地调研了邵阳职业技术学院装配式建筑实训室、电梯实训基地、南有乔木服装工作室等,详细了解产教融合、校企合作、人才培养等相关情况。在随后召开的督办协商会上,提案承办单位汇报了办理情况,提案者代表进一步提出意见建议。

杨博理对提案办理工作给予充分肯定。他指出,各承办单位要以此次督办为新起点,加强沟通协作,持续提高提案办理实效。要坚持问题导向,在深化产教融合、产才融合上下功夫,统筹兼顾推动高职院校优化布局和转型发展,持续优化学科专业设置,全面提升高等教育服务经济社会发展的能力和水平,同时做好人才服务保障,努力打造一支高素质、专业化、有创新精神的产业人才队伍,为推动邵阳经济社会高质量发展提供强有力的人才支撑。

邮储银行邵阳分行:

信用成“金” 赋能乡村振兴

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 钱棋宸) “感谢邮储银行的信贷支持,为我们扩大生产规模提供了资金保障。”11月6日,隆回县小沙江镇杉木坪村的金银花种植户肖先生说。

杉木坪村是全国金银花种植基地,中国邮政储蓄银行隆回县支行与该村开展“党建共建”信用村建设,结合村内特色产业,对109户村民进行信用用户评定,授信金额共计6612万元,放款客户数占比达75%。

在隆回,该支行通过支部结对控风险、邮银协同增效等方式,将村“两委”与当地邮政支局长培养成“合伙

人”,组建信用评定小组,协助银行将村民经济生产、道德品质、家风建设、遵纪守法、公益文明、环境卫生、子女教育等社会生活软信息做计量管理,转化为信用授信的量化指标,从贷款额度、贷款利率等方面开展差异化授信,打造融资、结算、电商、寄递一体的综合服务体系,形成“党建+数据+诚信金融”的授信模式,打造“乡村振兴一信用村(社区)建设”隆回样板。

截至目前,中国邮政储蓄银行邵阳市分行利用该模式已在全市建设信用村75个,2023年在信用村内累计投放“三农”信贷资金66692万元。

工行邵阳城西支行工作人员“火眼金睛”识别异常交易 警银联动同反诈

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 赵泽宇 赵俊杰) 10月30日下午,中国工商银行邵阳城西支行工作人员敏锐识别客户异常特征,成功堵截一笔涉诈资金。

当天,一位女性客户来到中国工商银行邵阳城西支行查询银行卡锁定情况,并要求工作人员尽快为其办理解锁业务。

该支行当班主管在接到客户诉求后,首先通过工行系统查询锁定情况,系统显示客户账户刚刚于当日被管控,又查询当日明细,发现有一笔23600元的资金入账。

结合公安机关在大祥区银行网点微信群的提示,该支行当班主管即刻警觉,问其款项来源。客户只答是其丈夫转账,其余并不愿多说,

且情绪激动。

为配合公安机关做好反诈工作,该支行当班主管即刻将客户引至办公室,为客户出具了《涉诈风险账户审查表》,并安排工作人员陪同其一起前往市公安局反诈中心。经该中心核实,客户资金异常交易,存在洗钱嫌疑,要求暂不得为其解控。

“我们通过定期开展反诈知识培训,不断提升防范意识,并运用到具体的工作中,切实守好金融消费者‘钱袋子’。”中国工商银行邵阳城西支行相关负责人表示。

班子成员均以满票当选。与此同时,上级选派年富力强的干部担任岩门村驻村工作队队员。

在新任村“两委”班子和驻村工作队的共同努力下,岩门村筹措建设资金69万元,新修了群众热切盼望的电排站、机耕道,解决村里三四十公顷良田灌溉问题;修建产业路,解决农业生产运输难题,为该村优质双季稻、油茶、香料植物迷迭香等特色产业基地的规模化和标准化建设打通了“最后一公里”……

“虽然我们村在乡村振兴的节奏上慢了一拍,但只要广大党员干部同心同德,我们村一定会跟上兄弟村的前进节拍!”一位致力于在岩门村发展迷迭香产业的返乡大学生表示。

清廉邵阳建设

岩门村“开门”记

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 莫雪霏 谢娇

“新任村干部将前面三个月的村集体账目每月按时进行公示,每一分钱的来去都列得清清楚楚,我们村里长期关闭的村务公开大门终于打开了……”11月5日傍晚,结束劳作的邵阳县小溪市镇岩门村村民聚集在村务公开栏前,对新任村班子积极开展村务公开之举表示肯定。

岩门村社情复杂,4任村党支部书记因违纪接连“倒台”。今年年初,邵阳县纪委监委聚焦群众反映强烈的民生痛点问题,在全县开展集中整治。在岩门村走访时,得知该村接连发生贪腐事件的根源,在于一直没有打开村务公开大门。

该县纪委监委坚持问题导向,迅速组建工作专班,发挥“室组地”联动监督作用,以查办案件开路,从严从实查处岩门村前任村班子相关责任人员侵占集体资产、干预和插手建设工程项目等违纪违法问题,共处置问题线索7条,追回村集体资金15.42万元,给予党纪政务处分9人。

“为了放大案件查办震慑效应,我们在小溪市镇组织开展了镇、村两级警示教育大会,以案明纪、以案示警、以案促改,用身边事教育警醒身边人。”邵阳县纪委监委相关负责人介绍。

今年8月,岩门村新任村“两委”

践行社会主义核心价值观·文明旅游



深秋时节,隆回县望云山国有林场200余公顷金钱松披上金黄盛装,吸引不少游客前来游玩“打卡”。据望云山国有林场工作人员介绍,近期是观赏金钱松的最佳时节,游客们都自觉做文明旅游的践行者,没有出现采摘金钱松枝叶的现象。图为11月5日,游客在观赏金钱松。

邵阳日报记者 袁进田 通讯员 杨贵新 摄影报道